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ＸＸＩＩ 反応速度(２)

【異種二分子反応】

Ａ ＋ Ｂ → Ｐ （２２･１）

［２次反応 second-order reaction］

ｖ ＝ ｋ[Ａ][Ｂ] （２２･２）ｃ

ｄ[Ａ] ｄ[Ｂ]
（２２･３）－ ＝ － ＝ ｋ[Ａ][Ｂ]

ｄｔ ｄｔ

［[Ａ] ＝ [Ｂ] の場合］o o

２ｖ ＝ ｋ[Ａ] （２２･４）ｃ

ｄ[Ａ] ２ （２２･５）－ ＝ ｋ[Ａ]
ｄｔ

１ １
（２２･６）－ ＝ ｋｔ

[Ａ] [Ａ]o

［[Ａ] ≠ [Ｂ] の場合］o o

ｖ ＝ ｋ[Ａ][Ｂ] （２２･７）ｃ

ｄ[Ａ]
（２２･８）－ ＝ ｋ[Ａ][Ｂ]

ｄｔ

[Ａ] {[Ｂ] － ([Ａ] － [Ａ])}１ o o o
（２２･９）ln ＝ ｋｔ

[Ｂ] － [Ａ] [Ａ][Ｂ]o o o

［[Ａ] ≪ [Ｂ] の場合］o o

ｖ ＝ ｋ'[Ａ] （ ｋ'＝ ｋ[Ｂ] ） ：擬１次反応 （２２･１０）ｃ o

ｄ[Ａ]
（２２･１１）－ ＝ ｋ'[Ａ]

ｄｔ

[Ａ] ＝ [Ａ] exp(－ｋ'ｔ) （２２･１２）o

［問２２・１］Ａ ＋ Ｂ → Ｐ

の反応で，Ａ の濃度が，Ａ の最初の濃度の ８０ ％ になるのに，５００ ｓ の時間を要した。 同じ

条件で，６０ ％ になるには，どれだけの時間が必要か。

ａ）[Ａ] ＝ [Ｂ] の場合o o

ｂ）[Ａ] ＝ [Ｂ] × ０.３ の場合o o

-４ｃ）[Ａ] ＝ [Ｂ] × １０ の場合o o
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【三分子反応】

Ａ ＋ Ｂ ＋ Ｃ → Ｐ （２２･１３）

［３次反応 third-order reaction］

ｖ ＝ ｋ[Ａ][Ｂ][Ｃ] （２２･１４）ｃ

ｄ[Ａ] ｄ[Ｂ] ｄ[Ｃ]
（２２･１５）－ ＝ － ＝ － ＝ ｋ[Ａ][Ｂ][Ｃ]

ｄｔ ｄｔ ｄｔ

［同種分子(Ａ＝Ｂ＝Ｃ)の場合］

３ （２２･１６）ｖ ＝ ｋ[Ａ]ｃ

１ ｄ[Ａ] ３ （２２･１７）－ ＝ ｋ[Ａ]
３ ｄｔ

［[Ａ] ＝ [Ｂ] ＝ [Ｃ] の場合］o o o

３ｖ ＝ ｋ[Ａ] （２２･１８）ｃ

ｄ[Ａ] ３ （２２･１９）－ ＝ ｋ[Ａ]
ｄｔ

［[Ａ] ≪ [Ｂ] ，[Ｃ] の場合］o o o

ｖ ＝ ｋ'[Ａ] （ ｋ'＝ ｋ[Ｂ] [Ｃ] ） ：擬１次反応 （２２･２０）ｃ o o

ｄ[Ａ]
（２２･２１）－ ＝ ｋ'[Ａ]

ｄｔ

【０次反応】

Ａ → Ｐ （２２･２２）

ｖ ＝ ｋ （２２･２３）ｃ

ｄ[Ａ]
（２２･２４）－ ＝ ｋ

ｄｔ

［問２２・２］つぎの反応において，Ａの濃度の時間変化を，式によって示せ。

ａ）３Ａ → Ｐ

ｂ）Ａ＋Ｂ＋Ｃ → Ｐ （Ａ，Ｂ，Ｃ の初濃度が等しいとき）

ｃ）Ａ＋Ｂ＋Ｃ → Ｐ （Ｂ，Ｃ の初濃度が，Ａ の初濃度よりもはるかに大きいとき）

ｄ）Ａ → Ｐ （０次反応のとき）


